

# 我国养老业市场规模明年有望达7.8万亿

《证券日报》消息 国务院常务会议日前决定加大对养老、托幼、家政等社区家庭服务业的税费政策优惠。会议表示,从今年6月1日到2025年底,对提供社区养老、托育、家政相关服务的收入免征增值税,并减

按90%计入企业所得税应纳税所得额;同时,对承受或提供房产、土地用于上述服务的,免征契税、房产税、城镇土地使用税和城市基础设施配套费、不动产登记费等6项收费。同时,研究完善增值税加计抵减政策,进一步

支持生活服务业发展。扩大员工制家政企业免征增值税范围。

苏宁金融研究院高级研究员付一夫对记者表示,当前,我国人口存在老龄化态势,2018年65岁以上老年人占总人口比重高

达11.9%。受此影响,国人的养老压力也越来越大。就目前而言,我国养老资源正处于供不应求的阶段,不少优质的养老机构条件虽好,但价格昂贵且一床难求,大城市的情况更是不容乐观。此外,相对

于商业性质的养老机构,普惠机构虽然收费低,但服务相对欠缺,不仅没有形成专业化的医养结合体系,还缺少充足的养老资源配备。

上述会议认为,以社区为基本依托,加快发展

养老、托幼、家政等服务业,是改善民生、应对人口老龄化、支撑实施全面二孩政策的重要举措,有利于较大力度增加就业、扩大服务消费促内需、推动社会合理分工和经济转型升级。(包兴安)

## 油菜花开

6月3日,一只小蜜蜂在油菜花丛中采蜜。近日,在辽宁省沈阳市长白岛森林公园,成片的油菜花竞相绽放,美不胜收,吸引市民前来参观游玩。

摄影/新华社记者 杨青



## 工业和信息化部将于近期发放5G商用牌照

新华社消息 记者从工业和信息化部获悉,当前,全球5G正在进入商用部署的关键期。坚持自主创新与开放合作相结合,我国5G产业

已建立竞争优势。5G标准是全球产业界共同参与制定的统一国际标准,我国声明的标准必要专利占比超过30%。在技术试验阶段,诺基亚、爱立

信、高通、英特尔等多家国外企业已深度参与,在各方共同努力下,我国5G已经具备商用基础。近期,工业和信息化部将发放5G商用牌照,我

国将正式进入5G商用元年。我们一如既往地欢迎国内外企业积极参与我国5G网络建设和应用推广,共同分享我国5G发展成果。(张辛欣)

## 国家邮政局:外资快递企业在华经营必须遵守中国法律法规

新华社消息 针对美国联邦快递在中国未按名址投递快递事件,国家邮政局局长马军胜在接受记者采访时表示,任何快递企业都必须遵守中国法律法规,不得损害中国企业和用户的合法权益。

国家邮政局局长马军胜说,近日,我们接到用户投诉,美国联邦快递在未经用户同意、也没有告知用户的情况下,擅自将快件转寄他地,未按名址投递相关快件,严重损害了用户合法权

益,扰乱了快递市场秩序,违反了我国快递业有关法规。所以,国家有关部门决定立案调查。

马军胜介绍,我国的快递法律法规比较健全,包括《中华人民共和国邮政法》《快递暂行条例》《快递市场管理办法》以及《快递服务国家标准》等。

《快递暂行条例》第25条规定“经营快递业务的企业应当将快件投递到约定的收件地址、收件人或者收件人指定的代收人,

并告知收件人或者代收人当面验收。收件人或者代收人有权当面验收。”

《快递服务国家标准》规定按名址面交。《快递市场管理办法》规定“经营快递业务的企业应当按照快递服务标准,规范快递业务经营活动,保障服务质量,维护用户合法权益。应当在承诺的时限内完成快件(邮件)的投递;如果违反快递服务标准,严重损害用户利益,邮政管理部门依法进行查处。”

马军胜说,这是针对用户交寄的核心条款,要求从事快递服务的企业一定按约定的地址、收件人,以及收件人的代收人,进行当面的投递。如果违反这一条款,损害了用户权益,邮政管理部门有权进行查处。

马军胜表示,对美国联邦快递进行立案调查,有利于维护快递市场秩序,维护用户合法权益,确保邮政通信安全和经济安全。(赵文君)

## 我国在建最长城市轨道交通线路全线“洞通”

新华社消息 6月2日,伴随着刀盘轰轰的旋转声,4号“巨无霸”盾构机在成都世纪城站-海昌路站1号风井接收端破土而出。这标志着成都轨道交通18号线的所有隧道全部打通,实现全线“洞通”。

这条全长66.71公里的成都轨道交通18号线,是连通成都主城区和成都天府国际机场、集市域快线和机场专线为一体的一条复合功能线。它既是国内首条设计时速140公里的轨道交通线,也是国内在

建最长的城市轨道交通线路,共设车站13座。

据中电建成都建设投资公司副总工程师王国义介绍,该工程由中国电力建设股份有限公司和成都轨道交通集团共同投资建设,是国内轨道交通投资

额最大的PPP项目。

继首台盾构机开始工作以来,建设人员已在这条线上连续作业800多个日夜。此次实现全线“洞通”后,成都轨道交通18号线工程将全面转入铺轨、装饰装修和机电设备安装阶段。(姜琳)

## IEEE解除对华为员工参与同行评审的限制

新华社消息 总部位于美国纽约的电气与电子工程师协会(IEEE)6月2日发表声明说,解除对华为及其子公司员工参与IEEE出版过程中同行评审和编辑工作的限制。

声明说,所有IEEE会员都可以继续正常参与IEEE的全部活动,无论他们的雇主是谁。

美国商务部5月中旬将华为及其附属公司列入限制交易的“实体清单”。IEEE随后发布声明说,华为公司及其员工无法参与IEEE一些通常不向公众开放的活动,包括部分出版物的同行评审和编辑过程。

IEEE此举在学术界招致广泛批评。中国科协所属学会2日发表声明称,这一“审稿门”事件,是对科学家个人和机构的严重歧视,是学术交流发展中的严重倒退,已成为国际学术界科技界的一场危机。

IEEE发表的最新声明说,此前限制性的做法是为了规避相关的法律风险。经与美国商务部沟通,华为及其子公司的员工可以参加IEEE出版过程的同行评审和编辑工作。(周舟)

## 数字中国

### 我国人力资源服务机构达3.57万家

《工人日报》消息 记者从近日召开的全国人力资源流动管理工作座谈会上获悉,截至2018年底,全国共有各类人力资源服务机构3.57万家,共帮助2.28亿人次实现就业择业和流动,为3669万用人单位提供服务,选派2.8万名高校毕业生到基层从事“三支一扶”服务。

人社部有关负责人表示,各级人社部门要围绕“提高人力资源流动配置效能”这条工作主线,以推进市场性流动、引导性流动、计划性流动为抓手,聚焦服务就业创业、服务人才开发、服务高质量发展,强化人力资源支撑,深入推进引导高校毕业生到基层工作,完善人才流动配置机制,不断提升调配工作管理服务水平,推动人力资源服务产业化、人才流动配置科学化、人才流动公共服务规范化。(李丹青)

### 全国儿童福利机构增至1217家

《人民日报》消息 记者从民政部获悉,截至目前,全国共有30个省份的50余家儿童福利机构组织开展了相关活动。

据了解,目前全国共有孤儿29.8万人,其中社会散居孤儿23万人,占总数的77.2%;儿童福利机构内集中养育孤儿6.8万人,占总数的22.8%。目前,全国共有儿童福利机构1217家,与2008年的不足300家相比,是当时的4倍多。其中按照事业单位法人登记的儿童福利机构544家,设有儿童部的社会福利机构673家,机构的总床位数已经超过10万张,总体上能够满足集中养育孤儿的基本需求。(李昌禹)